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Protokół nr 24/2026
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z posiedzenia w dniu 25 lutego 2026 roku

Posiedzenie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  rozpoczęło  się  o  godz.  08:30 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5, pokój 131.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko powitała Członków 
Komisji  oraz zaproszonych gości – obecni wg załączonych list  obecności (listy obecności 
stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu stwierdziła, iż na stan 7 Członków 
Komisji, 5 Radnych jest obecnych – Komisja jest zdolna do formułowania opinii i wniosków, 
a tym samym do podejmowania decyzji.

Ad.  2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  (porządek  posiedzenia  stanowi  załącznik  nr  3 
do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko  zaproponowała 
wprowadzenie do porządku posiedzenia jako punktu 7 „Wypracowanie opinii  do projektu 
uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  określenia  planu  rzeczowo  -  finansowego 
Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych  na  2026  rok”. 
Dotychczasowe punkty 7-10 w swym brzmieniu ulegną przesunięciu i otrzymają numeracje 
8-11.

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko zapytała,  kto  jest 
za wprowadzeniem dodatkowego punktu do porządku posiedzenia.

Wszyscy  Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  głosowali  za  wprowadzeniem 
dodatkowego punktu do porządku posiedzenia.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko odczytała porządek
posiedzenia wraz ze zmianą.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 

udzielenia  dotacji  celowych  z  budżetu  Powiatu  Kaliskiego  na  2026  rok  na  prace 
konserwatorskie,  restauratorskie  i  roboty  budowlane  przy  zabytkach  wpisanych 
do rejestru  zabytków  lub znajdujących  się  w  gminnych  ewidencjach  zabytków, 
położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego.

5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 2026 roku przez Gminną Bibliotekę 
Publiczną im. Braci Gillerów w Opatówku zadań powiatowej biblioteki publicznej.

6. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
określenia planu rzeczowo-finansowego na rok 2026 dotyczącego realizacji Programu 
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Ministra  Rodziny,  Pracy  i  Polityki  Społecznej  „Asystent  osobisty  osoby 
z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026.

7. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
określenia planu rzeczowo - finansowego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na 2026 rok.

8. Zapoznanie  się  z  kalendarzem  imprez  sportowych  i  wydarzeń  kulturalnych 
realizowanych przez Powiat Kaliski w 2026 roku.

9. Wypracowanie  sprawozdania  z  działalności  Komisji  za  okres  od  dnia  1  stycznia 
2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r.

10. Sprawy bieżące.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  przedstawionego 
porządku posiedzenia.

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko  przystąpiła 
do głosowania nad przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  jednogłośnie  przyjęła przedstawiony porządek 
posiedzenia.

Ad.  3.  Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Przyjęcie protokołu z poprzedniego 
posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko poinformowała, 
że protokół był dostępny w systemie eSesja, po czym zapytała o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  protokołu 
z poprzedniego posiedzenia Komisji.

W związku z brakiem uwag, Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota 
Sitko przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu jednogłośnie przyjęła protokół nr 23/2026 z posiedzenia 
Komisji w dniu 28 stycznia 2026 r.

Na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu przybył Radny Krzysztof Nosal – od teraz 
w posiedzeniu uczestniczyło 6 członków Komisji.

Ad.  4. Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie udzielenia dotacji celowych z budżetu Powiatu 
Kaliskiego na 2026 rok na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytkach wpisanych do rejestru  zabytków lub znajdujących się  w gminnych ewidencjach 
zabytków, położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego (przedmiotowy 
projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
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Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko poprosiła  obecną 
na posiedzeniu  Komisji  Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolantę 
Golicką o przedstawienie tematu.

Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolanta  Golicka  przekazała, 
że wpłynęły trzy wnioski o dofinansowanie prac konserwatorskich. Pierwszy wniosek został 
złożony przez Gminę Opatówek i  dotyczył prac konserwatorskich przy kaplicy św. Józefa 
w Opatówku. Zarząd Powiatu przyznał  na realizację  tego zadania kwotę 20.000 zł.  Drugi 
wniosek  złożyła  parafia  rzymskokatolicka  pw.  Świętego  Krzyża  w  Brzezinach.  Wniosek 
dotyczył  prac konserwatorskich i  restauratorskich ołtarza oraz ambony w filialnej  kaplicy 
w Przystajni  Kolonia.  Na  realizację  zadania  przyznano  4.000  zł,  zgodnie  z  wnioskowaną 
kwotą.  Trzeci  wniosek  został  złożony  przez  parafię  rzymskokatolicką  w  Lipe  i  dotyczył 
konserwacji  technicznej  oraz  estetycznej  polichromii  ścian  w  prezbiterium  kościoła 
parafialnego w Lipe. Zarząd Powiatu przyznał na ten cel kwotę 20.000 zł.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.

W związku z brakiem uwag oraz dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Dorota Sitko poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  udzielenia  dotacji  celowych  z  budżetu  Powiatu 
Kaliskiego na 2026 rok na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytkach wpisanych do rejestru  zabytków lub znajdujących się  w gminnych ewidencjach 
zabytków, położonych lub znajdujących się na obszarze powiatu kaliskiego (opinia stanowi 
załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Ad.  5.  Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 
2026  roku  przez  Gminną  Bibliotekę  Publiczną  im.  Braci  Gillerów  w  Opatówku  zadań 
powiatowej  biblioteki  publicznej (przedmiotowy  projekt  uchwały  stanowi  załącznik  nr  6 
do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Dorota Sitko poprosiła  Dyrektor 
Wydziału Edukacji, Zdrowia, Sportu i Kultury Jolantę Golicką o przedstawienie tematu.

Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  Zdrowia,  Sportu  i  Kultury  Jolanta  Golicka  poinformowała, 
że zgodnie z obowiązkami powiatu w zakresie prowadzenia biblioteki powiatowej zadanie 
to realizuje Biblioteka Publiczna im. Braci Gillerów w Opatówku, na które przekazana została 
kwota 72.000 zł.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.

W związku z brakiem uwag oraz dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Dorota Sitko poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego  w sprawie powierzenia Gminie Opatówek prowadzenia w 2026 
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roku przez Gminną Bibliotekę Publiczną im. Braci Gillerów w Opatówku zadań powiatowej 
biblioteki publicznej (opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

Ad.  6. Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo-finansowego na rok 
2026  dotyczącego  realizacji  Programu  Ministra  Rodziny,  Pracy  i  Polityki  Społecznej 
„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - 
edycja 2026 (przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko poprosiła  obecną 
na posiedzeniu Komisji Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kaliszu Natalię 
Bukowiecką o przedstawienie tematu.

Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Kaliszu  Natalia  Bukowiecka 
poinformowała,  że program realizowany jest  przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
we współpracy  z  siedmioma  gminami.  Na  realizację  projektu  powiat  otrzymał  kwotę 
1.293.000 zł.  Wsparciem  objęte  zostaną  74  osoby  z  niepełnosprawnościami.  W  ramach 
programu zatrudniono 55 osób na podstawie umów zlecenia do świadczenia usług.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.

W związku z brakiem uwag oraz dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Dorota Sitko poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego  w sprawie określenia planu rzeczowo-finansowego na rok 2026 
dotyczącego realizacji  Programu Ministra  Rodziny,  Pracy i  Polityki  Społecznej  „Asystent 
osobisty  osoby  z niepełnosprawnością”  dla  Jednostek  Samorządu  Terytorialnego  -  edycja 
2026 (opinia stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

Ad.  7.  Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  określenia  planu  rzeczowo  -  finansowego 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2026 rok (przedmiotowy 
projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Dorota Sitko poprosiła Dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w Kaliszu Natalię  Bukowiecką o przedstawienie 
tematu.

Na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu przybyła Przewodnicząca Komisji Alicja 
Skrzybalska – od teraz w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków Komisji.

Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Kaliszu  Natalia  Bukowiecka 
poinformowała,  że  na  realizację  zadania  przeznaczono  kwotę  3.209.000 zł,  z  czego 
1.900.000 zł  otrzymały warsztaty terapii  zajęciowej,  analogicznie jak w roku poprzednim. 
Kwotę  1.274.00 zł  podzielono  na  pozostałe  zadania,  w  tym  200.000 zł  przeznaczono 
dla Powiatowego  Urzędu  Pracy  w  Kaliszu.  Pozostałe  środki  rozdysponowano  m.in.  na: 
dofinansowanie  likwidacji  barier  technicznych  w  komunikowaniu  się;  zakup  sprzętu 
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rehabilitacyjnego;  270.000 zł  na  likwidację  barier  architektonicznych,  co  pozwoli 
na realizację  około  30  wniosków  dotyczących  remontów  łazienek;  269.000 zł  na  turnusy 
rehabilitacyjne.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.

W związku z brakiem uwag oraz dyskusji, Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu Dorota Sitko poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie określenia planu rzeczowo - finansowego Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2026 rok (opinia stanowi załącznik nr 11 
do niniejszego protokołu). 

Ad.  8. Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Zapoznanie się z kalendarzem imprez 
sportowych  i  wydarzeń  kulturalnych  realizowanych  przez  Powiat  Kaliski  w  2026  roku 
(przedmiotowy kalendarz stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko poprosiła  obecną 
na posiedzeniu Komisji p.o. Dyrektor Wydziału Promocji, Informacji i Obsługi Rady Martę 
Wolarz o omówienie kalendarza wydarzeń.

P.o.  Dyrektor  Wydziału  Promocji,  Informacji  i  Obsługi  Rady  Marta  Wolarz  przekazała, 
że kalendarz organizowanych przez powiat  został  przekazany radnym drogą mailową oraz 
opublikowany na stronie internetowej.  Pani  Marta  wolarz wyjaśniła,  iż  kalendarz obecnie 
obejmuje  35  stałych  wydarzeń  realizowanych  corocznie  we  współpracy  z  gminami. 
Najbliższym wydarzeniem jest Święto Powiatu Kaliskiego, które odbędzie się w najbliższych 
dniach.  Kolejnym  planowanym  wydarzeniem  jest  Powiatowy  Dzień  Kobiet  zaplanowany 
na 20  marca  w  hali  Arena,  z  udziałem  Zespołu  Śląsk.  Dyrektor  Wydziału  powiedziała,
że w dalszej części roku zaplanowano m.in. festiwal piosenki polskiej, konfrontacje taneczne, 
mistrzostwa  na  rolce  kolarskiej,  cykl  biegów  w  ramach  Grand  Prix,  wiosenne  targi 
ogrodniczo-rolnicze i działkowe w Opatówku, rajdy rowerowe, dożynki, spotkanie z kulturą 
oraz spotkanie z tradycją. Pani Marta Wolarz poinformowała również, że w ciągu roku będą 
organizowane dodatkowej wydarzenia we współpracy z gminami w ramach Roku Twórców 
Kultury  i  Sztuki  Ludowej.  Na  zakończenie  zachęciła  do  udziału  w  planowanych 
wydarzeniach.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.

Członkowie Komisji  Edukacji,  Kultury  i Sportu  nie  zgłosili  pytań  oraz  uwag 
do przedstawionego kalendarza wydarzeń powiatowych.

Ad.  9.  Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu  Dorota  Sitko przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  sprawozdania 
z działalności Komisji za okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r.

Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dorota Sitko otworzyła dyskusję.
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Członkowie Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu dokonali  omówienia działalności  Komisji 
w minionym okresie, w tym zrealizowane zadania oraz podejmowane inicjatywy. Następnie 
członkowie  Komisji  wypracowali  sprawozdanie  z działalności  Komisji  Edukacji,  Kultury 
i Sportu od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r., które zostało  jednogłośnie 
przyjęte  (przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

Ad. 10.  Wiceprzewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i Sportu Dorota Sitko przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawy bieżące.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie zgłosili spraw bieżących.

Ad. 11. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia,  Wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, 
Kultury  i  Sportu  Dorota  Sitko podziękowała  wszystkim  za  udział  w  posiedzeniu
i zamknęła posiedzenie Komisji.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu zakończyło się o godz. 08:50.

Przewodniczyła:
Wiceprzewodnicząca 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Dorota Sitko

Protokół sporządziła
Ewelina Winowicz
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